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در نوروز 98 اعلام شد
  شرایط ورود خودرو 

از سرزمین اصلی به کیش 
ستاد سفرهای نوروزی کیش با هدف ارائه 
خدمات با کیفیت به گردشگران نوروزی، 
شرایط سفر با خودرو از سرزمین اصلی به کیش 

را در نوروز 98 اعلام کرد.
به گزارش ایلنا، ارائه خدمات با  کیفیت رکن 
اصلی در توسعه گردشگری است لذا با توجه به 
شرایط جغرافیایی و جمعیتی جزیره کیش از 
یک سو و استقبال زیاد گردشگران از سفر به این 
جزیره به ویژه در ایام نوروز از سوی دیگر، نیاز 
است تمهیداتی اندیشیده شود که گردشگران 
در ایام سفر به کیش به دور از ترافیک و شلوغی 
ضمن بهره گیری از آرامش این جزیره که 
مهمترین شاخصه گردشگری کیش است 
خدمات با کیفیت در حوزه های مختلف دریافت 

کنند و از سفر به کیش رضایت داشته باشند.
بدین منظور ستاد سفرهای نوروزی کیش 
امسال با برنامه ریزی های انجام شده در تلاش 
است با نظارت بر میزان ورود گردشگران، شرایط 
خوبی برای خدمات دهی شایسته به مسافران 

فراهم کند.
بر این اساس مقرر شده است از 27 اسفند 

1397 تا 15 فروردین 1398 :
    ورود خودرو های تولید داخل مدل 1395 
به بالا و خودروهای خارجی مدل 2010 به بالا از 
سرزمین اصلی به جزیره کیش با رعایت ضوابط 
و مقررات و به شرط دارا بودن معاینه فنی معتبر 

و شرایط مطلوب ظاهری خودرو، مجاز است.
    ورود خودرو های تولید داخل مدل سالهای 
1390 تا  1395 و خودروهای خارجی مدل 
سالهای 2005 تا 2010 در صورت ارائه واچر 
) رزرو قطعی ( هتل در جزیره کیش با رعایت 
مدت زمان معین شده و شرایط ذکر شده در بند 

یک مجاز است.
    محدودیت حضور و تردد خودروهای با 
پلاک سرزمین اصلی در جزیره کیش حداکثر 
5 )پنج( روز و تمدید این مدت با پرداخت هزینه 
مصوب روزانه  700 هزار ریال )معدل هفتاد 
هزار تومان( به ازای هر خودرو امکان پذیر است.

    هزینه ورود خودرو به جزیره کیش 3میلیون 
و پانصد هزار ریال )معادل 350 هزار تومان( 
است که قبل از خرید بلیت کشتی در بنادر 
چارک، آفتاب و لنگه دریافت می شود. )این 
هزینه شامل بلیت شناور و عوارض مربوط به 

حمل و نقل دریایی نمی شود. (
    ورود خودرو با باربند به جزیره کیش ممنوع 
است. حداکثر سرنشینان خودرو ظرفیت 
مجاز درج شده در کارت خودرو است.     ورود 
خودرو‌های وانت تک کابین، کامیون، کامیونت، 
اتوبوس، مینی بوس، ون و تاکسی در ایام نوروز 
)از 27 اسفند 1397 تا 15 فروردین 1398( به 
استثنا خودرو های حامل سوخت و مواد غذایی 

که دارای مجوزهستند، ممنوع است.
     امکانات مناسب جهت پارک خودرو در بنادر 
چارک و آفتاب فراهم شده و ناوگان شناور‌های 
مسافری برای انتقال گردشگران به جزیره کیش 
تقویت خواهد شد. گفتنی است جزیره کیش با 
مساحت 91 کیلومتر مربع و جمعیتی بالغ بر37 
هزار نفرسالانه میزبان گردشگران زیادی از 

سراسر ایران اسلامی است.
    

با رویکرد هدفگذاری برای سال 98
برگزاری سمینار 

مربی زندگی من در کیش
سمینار مربی زندگی من با رویکرد 
هدفگذاری برای سال 98 در جزیره کیش 

برگزار می شود.
به گزارش ایلنا، این سمینار 10 اسفند از 
ساعت 14 تا 18 در خانه فرهنگ و هنر لبخند 

برگزار می شود.
حسن بودلایی مدرس و عضو هیات علمی 
دانشگاه تهران سخنران این دوره آموزشی 
است و دانشجویان با تخفیف 40 درصدی و 
کارمندان با تخفیف 30 درصدی می توانند در 

این دوره آموزشی شرکت کنند.
علاقمندان می‌توانند برای نام 
نویسی و کسب اطلاعات بیشتر با شماره 

09347685772 تماس بگیرند.
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مهناز اعتدالی 

دولت با یک- سوم کردن ارزش ریال، 
دو- سوم بدهی‌های خود را پرداخت کرد. 
این تحلیل کوتاه ابعادی به گستردگی 
اقتصاد ایران دارد. ارائه تصویر واقعی 
از اقتصاد کشور در سال جاری نشان 
می‌دهد که بدهی‌های دولت به سیستم 
بانکی از ۱۰۰ هزار میلیارد تومان در 
شهریور ماه ۱۳۹۲، با ۳ برابر افزایش، به 
بیش از ۳۰۰ هزار میلیارد تومان در آذر 

ماه ۱۳۹۷ بالغ شده است.
این در حالی است که چنانچه ارزش 
ریال کاهش نیافته بود، بدهی دولت به 
سیستم بانکی حدود ۷۵ میلیارد دلار 
تخمین زده می‌شد که اکنون این رقم به 
یک-سوم کاهش یافته است. به عبارتی 
دولت با دستکاری ارزش پول ملی دو-
سوم بدهی خود را پرداخت کرده است.

اما از سوی دیگر چندصدهزارمیلیارد 
تومان از بدهی دولت و شرکت‌های دولتی 
نیز با بی‌ارزش‌سازی پول ملی پرداخت 
شد. به عبارتی بدهی خالص بانک‌ها به 
بخش خصوصی و مردم بیش از ۶۰۰ 
هزار میلیارد تومان است که با دستکاری 
دولت در ارزش پول ملی به یک‌سوم 
تقلیل یافت و متعاقب آن دو-سوم بدهی 

بدهکاران بزرگ بانکی که اغلب وابسته 
به جناح‌های قدرت هستند نیز مشمول 

حذف شد.
چرا ارزش پول ملی ایران ناگهان 

سه برابر سقوط کرد؟ 
به گفته کارشناسان افزایش نرخ ارز با 
وجود بازارسازی بانک مرکزی، واکنشی 
نسبت به سه برابر شدن نقدینگی است. به 
عبارت دیگر سقوط سه برابری ارزش پول 
ملی، نتیجه سودهای ۲۷ درصدی است 
که بانک‌ها به سپرده‌ها پرداخت کردند 
که با این وجود نباید نسبت به افزایش 

نرخ ارز نیز متعجب شد.
همچنین تورم به عنوان یک بازیگر 
قهار در عرصه اقتصاد هر کشوری 
می‌تواند سرنوشت‌ساز باشد یعنی اگر 
تورم در یک کشور بیشتر از تورم در کشور 
دیگر باشد دیر یا زود، ارزش پول ملی این 
کشور در مقابل پول کشوری که تورم 
کمی دارد، به میزان اختلاف تورم بین 

آن‌ها کاهش می‌یابد.
براین اساس، اگر سیاست‌های پولی 
ایران، انبساطی‌تر از پول ملی سایر 
کشورها باشد، تورم افزایش می‌یابد. 
برهمین اصل زمانی که بانک‌ها نیز 
سیاست انبساطی در پیش گیرند 
به جای تورم ارزی، تورم ریالی اتفاق 

می‌افتد؛ در این زمینه می‌توان از 
سیاست بانک مرکزی در دهه ۸۰ نام 
برد که نتیجه آن این شد که ۸۰ درصد 
سودهای سپرده‌گذاری ناشی از تورم شد 
و همین عامل ما را به دومین کشور دارای 
تورم بالا به اقتصاد بین‌المللی معرفی کرد. 
براساس آماری که مدیر دفتر اقتصادی 
مرکز پژوهش‌های مجلس اعلام کرده 
است 2.5 درصد سپرده‌گذاران مالک ۸۵ 
درصد سود بانکی هستند یعنی ۶۰۰ نفر 
و ۴۰ درصد سپرده‌های بانکی متعلق به 
۵۰ هزار نفر است. همچنین حدود 
۵۰۰۰ شرکت، ۷۰ درصد ثروت کشور 
را در اختیار دارند و۴۰ درصد تسهیلات 
بانکی به ۲۰۰ شرکت پرداخت شده 
است. این در حالی است که همچنان سود 
بانکی از مالیات معاف است و پرداخت 
سود بالا از سوی بانک به سپرده‌گذاران 
موجب انحراف جدی در ترازنامه بانک‌ها 
شده تا جایی که برخی آمار‌ها نشان از 
توزیع نامتقارن سود‌ها بین بعضی از 

افراد دارد. 
سیداحسان خاندوزی، اقتصاددان 
و مدیر دفتر امور اقتصادی مرکز 
پژوهش‌های مجلس در توصیه به 
سیاستگذاران پیش از این اعلام کرد 
که »نیاز نیست برای این که از یک 

خطر جدی پیشگیری کنید، با اکثریت 
مراودات پولی و مالی و سپرده‌گذاران 
کشور مواجه شوید، چراکه درصد خیلی 
مشخصی هستند که اگر زودتر در دام 
ابزارهای شفافیت‌ساز می‌افتادند و ما 
می‌توانستیم برای کسانی که شفاف 
شدند چه اشخاص حقیقی و چه حقوقی 
نظام‌نامه‌ تنظیم مراودات مشخص 
کنیم، آن گاه منافع ملی ما حفظ می‌شد 
ولو این‌که آن سپرده‌گذار یا مدیر بانکی 

مایل نباشد در ابتدا به آن تن بدهد.«
در این زمینه برخی محاسبات نشان 
می‌دهد که در سال 96، نظام بانکی 
حدود 200 هزار میلیارد تومان سود به 
صاحبان سپرده‌های بانکی و نیز صاحبان 
اوراق سپرده پرداخت کرده که حدود 
پنج برابر کل یارانه نقدی پرداختی به 
ایرانیان در یک سال )حدود 40 هزار 
میلیارد تومان( است. بنابراین اگر 85 
درصد سودهای بانکی طبق آمار منتشر 
شده متعلق به 2.5 درصد سپرده‌گذاران 
کلان بانکی باشد در یک محاسبه می‌توان 
به سهم این افراد از سود توزیع شده 
بانک‌ها پی برد که رقمی معادل 280 
هزار میلیارد تومان است؛ فاجعه‌ای که 
در واقعیت اقتصادی هیچ کشوری اتفاق 

نمی‌افتد.

نقدینگی 1725 هزار میلیارد 
تومان شد 

نظام بانکی موجود تنها در حال خلق 
پول است، زمانی که دولت دهم بر مسند 
قدرت نشست حجم نقدینگی حدود 
۸۰ هزار میلیارد تومان بود و در پایان 
این دولت به ۴۸۰ هزار میلیارد تومان 
رسید، دولت تدبیر و امید نیز ۴۸۰ هزار 
میلیارد تومان نقدینگی را تحویل گرفت 
و در تصویری که از اقتصاد ایران در پایان 
هشتمین ماه سال 97 ارائه داد حجم 
نقدینگی را از 1725 هزار میلیارد تومان 
گذراند. با این حساب که درآمدهای 
نفتی به 84.4 هزار میلیارد تومان رسید 
و درآمدهای مالیاتی هم رقم 67.1 هزار 

میلیارد تومان را ثبت کرد.
درواقع افزایش خلق پول موجب شد 
که این نقدینگی سرگردان در حرکت 
به سمت بازارهای غیرمولد بازیگردان 
بسیاری از نوسانات ارزی شود؛ ضمن 
اینکه با تلاطم در بازارهای اقتصادی به 
جریان موج‌آفرین تورم نیز کمک کرد. 

برخی صاحب‌نظران علت افزایش 
نقدینگی را اجرای سیاست‌های بی‌موقع 
در ارائه ارز تک نرخی بدون محدودیت 
عنوان کرده‌اند و عده‌ای نیز دلیل را کسب 
درآمدی می‌دانند که دولت در بودجه 
پیش‌بینی کرده، اما تحقق نیافته است 
یا اینکه هزینه‌های پرداخت شده بیش 
از آن چیزی است که در نظر گرفته شده 
است. بنابراین کسری‌های پیش آمده در 
بودجه را عامل اصلی افزایش نقدیندگی‌ 
اخیر می‌دانند که  آثار خود را به صورت 
جهش‌های تورمی در بازارهای سکه، 

مسکن، ارز و خودرو نشان داده است. 
توقف پیشروی پول پرقدرت 

نشان‌دهنده چیست؟
براساس آمارهای پولی و بانکی کشور، 
میزان بدهی بانک‌ها به بانک مرکزی، در 
دو ماه آخر پاییز روند نزولی را ثبت کرده 
است. این روند در حالی است که در هفت 
ماه نخست سال‌جاری، همواره بر سطح 
میزان بدهی‌های بانک‌ها افزوده شد. 
مطابق آمار بانک مرکزی، میزان این 
بدهی‌ها در اسفند ماه سال قبل ۱۳۲ 
هزار میلیارد تومان گزارش شده بود که 
تا مهرماه سال‌جاری تا سطح ۱۶۰ هزار 
میلیارد تومان نیز افزایش یافت؛ اما در دو 
ماه انتهایی پاییز، بدهی‌های بانک‌ها روند 
کاهشی ثبت کرد تا به سطح کمتر از ۱۵۰ 

هزار میلیارد تومان برسد. 

وضعیت ترازنامه بانک مرکزی طبق 
آمارهای اعلامی نشان می‌دهد که صورت 
دارایی و بدهی‌های این نهاد به‌عنوان 
یک جزء اصلی پایه پولی، از اهمیت 
بالایی برخوردار است. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد که در آذرماه سال جاری میزان 
بدهی بانک‌ها به بانک مرکزی به ۸/ 
۱۴۹هزارمیلیارد تومان رسیده است. 
این رقم نسبت به ماه قبل یعنی آبان 
ماه حدود ۵ درصد کاهش یافته است. 
میزان بدهی بانک‌ها به بانک مرکزی 
در آبان ماه ۱/ ۱۵۸هزارمیلیارد تومان 
گزارش شده بود که این روند کاهشی 
در آمار سالانه نیز قابل مشاهده است. 
در آذر ماه سال جاری نسبت به مدت 
مشابه سال قبل این رشد به میزان ۳۲/۵ 
درصد گزارش شده است. بنابراین بیش 
از ۱۰ واحد درصد از رشد نقطه به نقطه 
بدهی بانک‌ها به بانک مرکزی نیز کاسته 

شده است. 
در سومین تقسیم‌بندی بانک 
مرکزی، بانک‌های غیردولتی و 
موسسات اعتباری قرار دارند. در این 
تقسیم‌بندی ۲۰ بانک غیردولتی و ۵ 
موسسه اعتباری وجود دارند که میزان 
بدهی‌های این گروه بانکی در آذر ماه 
۳/ ۹۷ هزار میلیارد تومان بوده که 
نسبت به ماه قبل، کاهش ۸ درصدی 
را تجربه کرده است. بنابراین منفی 
شدن رشد کل بدهی بانک‌ها به بانک 
مرکزی عمدتا به دلیل افت بدهی‌های 
این گروه بوده است. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد که در اسفند ماه سال قبل رشد 
بدهی بانک‌های خصوصی به بانک 
مرکزی در سطح ۱۱۰ هزار میلیارد 
تومان بوده که در سال جاری بیش از 
۱۰ هزار میلیارد تومان از این بدهی‌ها 

کاسته شده است.

اصلاحات ساختاری در راستای پرداخت بدهی‌های دولت!

 چاه‌هایی که در حال پر شدن است
چنانچه ارزش ریال کاهش 
نیافته بود، بدهی دولت به 
سیستم بانکی حدود ۷۵ 
میلیارد دلار تخمین زده 

می شد که اکنون این رقم 
به یک-سوم کاهش یافته 

است. به عبارتی دولت با 
دستکاری ارزش پول ملی 

دو-سوم بدهی خود را 
پرداخت کرده است

معاون وزیر راه وشهرسازی درباره عدم واگذاری اراضی 
دولتی از سوی دستگاه‌های مختلف به وزارت راه و شهرسازی 
برای اجرای پروژه بازآفرینی شهری علی‌رغم دستور رئیس 
جمهوری گفت: تمام دستگاه‌ها باید از دستور رئیس جمهوری 
مبنی بر واگذاری اراضی در محدوده بافت برای اجرای بازآفرینی 

شهری تبعیت کنند.
محمد پژمان در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا ادامه داد:‌ 
به طور طبیعی هر دستگاهی تمایل دارد که از امکانات در اختیار 
برای اجرای اهداف خود استفاده کند اما دستگاه‌های دولتی 
هیچ راهی جز واگذاری اراضی خود برای اجرای طرح های 
بازآفرینی شهری ندارند. مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری 
با بیان اینکه اراضی قابل توجهی هم برای واگذاری وجود ندارد، 
گفت: در حال استخراج اطلاعات از میزان اراضی تحت اختیار 

دستگاه‌های دولتی در محدوده بافت‌های فرسوده هستیم.
وی گفت: اطلاعات مورد نیاز درباره میزان اراضی دولتی را 
هم از طریق بررسی‌های میدانی، هم از طریق وزارت اقتصاد و 
امور دارایی و اداره ثبت که مشخصات دارایی‌های دولتی را در 
اختیار دارند به دست می‌آوریم. پژمان افزود:‌ شاید دستگاهی 
اراضی و املاکی در محدوده بافت‌های فرسوده داشته باشد 
اما بخشی از فعالیت‌های خود را در آن ساختمان و ملک انجام 
می‌دهد بنابراین نمی‌توان از این ملک برای اجرای پروژه‌های 
بازآفرینی شهری استفاده کرد. ما هم بنا نداریم در امور 
دستگاهی اختلال ایجاد کنیم. معاون وزیر راه و شهرسازی 
گفت:‌ دستگاه‌ها اگر اراضی مازاد در محدوده بافت‌های فرسوده 
داشته باشند مکلف هستند که آن را به شرکت بازآفرینی شهری 
معرفی کنند و تحویل دهند یا اینکه این اراضی را با اراضی و 

املاک موجود در منطقه‌ای دیگر تهاتر کنیم. وی در پاسخ به این 
سوال که تا کنون دستگاه‌های دولتی چه میزان از اراضی تحت 
مالکیت خود را در اختیار شرکت بازآفرینی شهری گذاشته‌اند، 
تاکید کرد: تا کنون هیچ زمینی از سوی دستگاه‌های دولتی 
واگذار نشده است. پژمان در پاسخ به این سوال که برخی از 
نهادهای عمومی و دستگاه‌های دولتی اقدام به مزایده اراضی 
خود کرده‌اند تا قبل از اجرای دستور رئیس جمهوری این اراضی 
را به فروش برسانند، گفت: طبیعی است که نهادهای عمومی 

براساس آیین نامه‌های مستقل خود نسبت به واگذاری اراضی 
اقدام به اعلام مزایده کنند هر چند که انتظار می‌رود متعهد به 
دستور رئیس جمهوری مبنی بر ارایه اراضی خود به شرکت 
بازآفرینی شهری باشند. معاون وزیر راه وشهرسازی ادامه داد: 
موضوع بافت‌ها، موضوع مدیریت شهری است و شهرداری برای 
اجرای بازآفرینی شهری باید نهایت همکاری را داشته باشند. 
اگر یک رفتار منطقی در پیش بگیریم و اعتماد بین دو طرف 
ایجاد شود، قطعا سایر دستگاه‌ها اقدام به همکاری با وزارت راه و 

شهرسازی و شرکت بازآفرینی شهری خواهند کرد.
میرعامل شرکت بازآفرینی شهری درباره ارایه تسهیلات 
ساخت مسکن به سازندگان فعال در بافت‌های فرسوده اظهار 
داشت: براساس سیاست‌های دولت برای تامین منابع مورد 
نیاز و اعتباراتی که در اختیار ما گذاشته شده از همین امروز هم 
می‌توانیم نسبت به ارایه تسهیلات اقدام کنیم اما در حال اصلاح 
برخی از موضوعات به نفع مردم هستیم که با شرایط بهتری 

نسبت به اخذ وام اقدام کنند.

به‌رغم دستور رئیس‌جمهوری صورت گرفت

عدم واگذاری اراضی دولتی به وزارت شهرسازی 

گزارش

به دنبال حواشی اخیر بوجود آمده میان یکی از 
اعضای اتاق بازرگانی ایران و چین و بانک مرکزی، 

وی توضیحاتی در این باره ارائه کرد.
به گزارش ایسنا، اسدالله عسگراولادی صبح 
دیروز )شنبه( در نشست خبری ائتلاف پیشگامان 
تحول در اتاق بازرگانی، گفت: در شرایطی که 
در کشور برای کسانی که اختلاس و جرم‌های 
اقتصادی‌شان ثابت شده، همچنان بیانیه‌هایی 

با اسم‌هایی مخفف صادر می‌شود، بانک مرکزی 
تصمیم می‌گیرد علیه یک صادرکننده، بیانیه‌ای 
رسمی ارائه کند و این مساله برای من بسیار عجیب 
است. به گفته وی، پس از سال‌ها سکوت در آستانه 
برگزاری انتخابات اتاق بازرگانی، مطرح شدن 
چنین بیانیه‌ای آن هم در شرایطی که رئیس 
کل بانک مرکزی در حال سفر به چین بود، بسیار 

عجیب است.

رئیس اتاق بازرگانی ایران و چین با بیان این‌که 
در طول شش ماه گذشته، حتی یک میلیون یورو 
نیز صادرات نداشته است، بیان کرد: این در حالی 
است که بانک مرکزی می‌گوید که من در این مدت 
۱۶ میلیون یورو صادرات کرده‌ام. مدارک مربوط به 
شرکت من، مشخص و شفاف است و آمادگی آن را 
دارم که به یک دستگاه یا مقام صالح تمام مدارک 

موجود در این حوزه را ارائه کنم.

عسگراولادی با اشاره به مشکلاتی که سامانه 
نیما برای صادرکنندگان به وجود آورده است، 
تصریح کرد: در ماه‌های گذشته وقتی با طرف 
خارجی معامله اقتصادی داشتیم، آن‌ها از ما یک 
حساب بانکی می‌خواستند و ما به آن‌ها سامانه 
نیما را معرفی می‌کردیم. این در حالی است که 
طرف‌های خارجی هیچ شناختی از این سامانه 
ندارند و برایشان مشخص نیست که نیما یک 

صرافی است یا بانک یا یک شبکه دولتی.
رئیس اتاق بازرگانی ایران و چین خاطر نشان 
کرد: در چنین شرایطی نمی‌توان انتظار داشت که 
صادرات روال عادی خود را پی بگیرد. من تمام ارز 

حاصل از صادرات خود را به واردکنندگان ارائه 
کردم و رقمی بیش‌تر وجود نداشته تا نیاز به انتقال 

به سامانه داشته باشد.

توضیحات عسگراولادی درباره حواشی اخیر


